



Ответы на сканворд

«НОВОГОДИЕ»

По вертикали: валенок, Снегурочка, почта, телепанское.  
По горизонтали: серпантин, метро, персик, вишня, ангар, мандарин, хлопчатка, подарок, атр, наперсток, марш, па, беркорт, апащ, шам-тропка, карнавал, оливье.

# Празднование Рождества Христова



## Начало христианской культуры

Рождество означает конец языческой культуры и начало христианской, на которой основана вся наша теперешняя цивилизация. Языческий период был самым темным в истории человечества и отличался гордостью, жестокостью, многоженством, кровной местью, рабством и даже человеческими жертвоприношениями. Христианство принесло «свет» миру: любовь, смирение, прощение, мягкость. Оно объяснило великую истину, что основные двигатели в человеческом обществе есть любовь и добродетель, которые способствуют созидательным силам. Зло и грех способствуют разрушающим силам, которые приносят вред и зло окружающему, включая самого грешника. Все теперешние ценности и нормы цивилизованного общества, а также законность, письмо, образование, искусство создавались под плодотворным влиянием христианства. Наше летоисчисление начинается с рождением Иисуса Христа. Влияние христианства на русскую культуру еще глубже, чем у других народов, так как записанная русская история, письменность и культура фактически и начинаются с принятием христианства. Мало того, русские люди приобрели христианскую веру тогда, когда все церковные споры были разрешены и, таким образом, они получили церковную твердыню, что нельзя сказать про другие народы.

Праздник Рождества Христова занимает в православной церковной традиции особое место. Богослужебный устав и церковный календарь подчеркивают особое значение этого праздника тем, что его предвещает продолжительный пост, непосредственно перед праздником становящийся особенно строгим.

### В наши дни

7 января по новому стилю православные христиане, празднующие Рождество по юлианскому календарю, единомысленно собираются в храмах, чтобы воспеть рождающемуся Богомладенцу Христу праздничную песнь:

**«Христос рождается - славите, Христос с небес - срящите (то есть встречайте); Христос на земли - вознесите (то есть вознесите мысль и молитвой ко Христу), пойте Господу вся земля, и веселием воспойте людям, яко прославился».**

В этот день в небольшом городке Вифлееме произошло небывалое событие – родился в мир Богомладенец, Сын Божий. Иисус Христос родился сверхъестественным образом от Девы Марии, которую мы с тех пор называем Богородицей.

Придя на землю, Он не был встречен почетом, знатностью и богатством. У Него даже не было колыбели, как у всех детей, не было и пристанища - Он родился за городом, в пещере и был положен в ясли, куда кладут корм для животных.

Первыми гостями божественного младенца были не цари и вельможи, а простые пастухи, которым Ангел возвестил о Рождестве Христовом: «Я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь! И вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях» (Лк 2, 10-12).

Пастухи первыми поспешили поклониться новорожденному Спасителю. В это время с дарами Царю Мира шли волхвы с востока (волхвы - это древние мудрецы). Они ждали, что вскоре должен на землю прийти великий Царь Мира, а чудесная звезда указала им путь в Иерусалим.

Волхвы принесли Младенцу дары: золото, ладан и смирну. Эти дары имели глубокий смысл: золото принесли как Царю в виде дани, ладан как Богу, а смирну как человеку, который должен умереть (смирной в те далекие времена помазывали умерших).

Но неужели так встречен был родившийся Христос? Святая церковь поет, что все творение Божие встречало Спасителя: ангелы принесли Ему пение, волхвы - дары, пастыри встретили Младенца, земля пригостила пещеру-вертеп, а Матерью Господа стала Дева Мария.

Снег ровным покровом ложится на землю... Морозная звездная ночь...

Мира и радости всем в светлый праздник Рождества Христова!

### Первый день Рождества

7-го января, в первый день Рождества, в 10:00 часов утра богослужение - Литургия. Те лица, которые не смогли побывать в церкви в сочельник, обязательно приходят на Литургию. Русские за границей, конечно, стараются в первый день Рождества не работать – берут отпуск и т.п.

Рождество празднуется три дня: 7, 8 и 9 января. На первый день хозяйки - жены остаются дома, а знакомые мужчины ходят по домам и поздравляют своих близких и знакомых. Столы всюду накрыты весь день. На столе уже все скоромное (не постное). Обычно это: на закуску селедка, потом суп, курица, ветчина, картошка, салаты, водка, вино и т.п. На сладкое кутья, струдель, торт, компот и чай или кофе. Гости и хозяйка садятся за стол на полчаса, немножко съедят чего-нибудь и потом прощаются и гость идет к другим знакомым.

Обязательно нужно посетить всех родственников, потом хороших знакомых, в особенности старших и пожилых. Подарки в эти дни не приносят. На второй день Рождества полагается, чтобы жены ходили по гостям, а мужья сидели дома, но это не практикуется. В наше время в эти святые дни многие семьи сговариваются и просто ходят друг к другу в гости.

Раньше дети ходили со звездой по домам и пели колядки (молитвенные песни в честь Рождества). За границы дети из некоторых русских детских организаций («разведчики-скауты»), тоже ходят по русским домам и поют колядки.

## СЛУХ ПРОБЛЕМЫ СО СЛУХОМ?

### Хотите жить полноценной жизнью?

Слышать пение птиц, смотреть захватывающие сериалы, ходить на концерты, радоваться всему тому, чего вы были лишены?

- Новогодние и рождественские скидки
- РАССРОЧКА ПЛАТЕЖЕЙ,
- ВНИМАТЕЛЬНЫЙ ПОДХОД К КАЖДОМУ КТО ПРИДЕТ СО СВОИМИ ПРОБЛЕМАМИ.

НОВЫЕ ЦИФРОВЫЕ СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ ПОМОГУТ ВАМ!

Рекомендуем записаться на приём заранее по тел. 417-17-02, 467-14-72

ООО МДЦ «СЛУХ», г. Н. Новгород, ул. Ванеева, д. 211, на территории детской областной больницы.

Лиц. Г793407 вид. Минздр. РФ